

# “一路上有许多惊喜,令人兴奋”

## 麦克·贝茨勋爵“徒步中国”今天上午走完山东段

本报济南8月30日讯(记者时培磊) 徒步总里程460多公里,穿越17个县区。英国上议院议员麦克·贝茨勋爵自8月6日进入我省,历经24天后,按照计划将于8月31日上午9时完成“徒步中国活动”山东境内的所有行程,将进入江苏省,“为和平行走——麦克·贝茨勋爵徒步中国”活动山东段将画上一个圆满句号。

为纪念世界反法西斯战争胜利70周年,以及首届中英文化交流年,作为徒步爱好者的麦克·贝茨,决定利用徒步这种方式,开展“为和平行走”徒步中国活动。7月27日,顶着30多度的高温,徒步活动在北京天坛公园正式启程。

8月6日,麦克·贝茨勋爵由河北省进入我省,先后穿越我省德州、济南、泰安、济宁、枣庄五市、17个县区,总里程460多公里。一路上,麦克·贝茨勋爵走过了泰山雄伟壮阔的山峰,参观了泰安的庙宇,见到了果实累累的枣庄石榴园,追寻孔子的足迹,参观了儒家思想的诞生地:孔府、孔庙、孔林。既饱览了山东城市的现代化进程,“无限的活力让人赞叹不已”,也见识到了淳朴的乡村面貌,他与当地群



麦克·贝茨徒步行走滕州路段。通讯员 李楠 摄

众一起到古井打水,品味茶水和西瓜。体验到了浓浓的风土人情,感受到了山东人的热情好客。

尽管天气炎热,路途上经历种种艰难困苦,但麦克·贝茨勋爵在日记中直言,一路上有许多惊喜让他兴奋。据悉,此次步行活动途经河北、山东、江苏、浙江4省,计划历时约为64天,将于10月初抵达终点杭州市,总里程1500多公里。按照行程计划,麦克·贝茨勋爵每天将行

走35公里左右。

麦克·贝茨勋爵是英国内政部国务大臣、枢密院顾问官,曾多次以徒步长走形式开展公益活动。麦克·贝茨勋爵表示,希望通过此次徒步中国活动,促进两国文化交流,同时提醒人们牢记昔日反法西斯联盟精神,继续通力合作,共同维护来之不易的和平。

此次千里徒步已经是麦克·贝茨勋爵连续四年的第四次千里徒步行动。2012年,麦

克·贝茨勋爵从希腊的奥林匹克村单人徒步4662公里,历时10个月走回伦敦;2013年,在伦敦奥运会一周年之际,为了帮助战乱中的叙利亚儿童,麦克·贝茨勋爵为“拯救儿童基金会”募捐而行走,从伦敦出发,徒步828公里,抵达北爱尔兰的德里;2014年夏天,为纪念一战爆发100周年,他为德国儿童慈善机构“国际和平村”筹集善款,从伦敦走到柏林,徒步1686公里。

## 一家四口吸贩毒 同一天落入法网

8月14日凌晨,于彪(化名)一家四口,分别在泗水、烟台、日照落网,民警共缴获冰毒百余克。去年10月,泗水警方摸排中发现泗水53岁的男子于彪吸食、贩卖毒品。侦查中,民警发现这竟是一起家庭式贩卖毒品案,于彪的妻子儿都吸食、贩卖冰毒。



嫌疑人于彪接受警方讯问。本报记者 苏洪印 摄

本报记者 苏洪印 孟杰 姬生辉

### 上线竟是妻儿

2014年10月份,在日常摸排中,一条贩卖毒品的线索进入泗水警方视线。民警发现,辖区内有人吸食冰毒,冰毒是从泗水县一名叫于彪的男子处购得。“于彪家住在泗水县星村镇某村,他通常开着一名白色的越野车与买家在约定地点接头,进行毒品交易。”办案民警说。

跟踪监控中,民警发现于彪贩卖毒品的同时,也吸食冰毒。冰毒从何而来,于彪的上线是谁?民警进一步侦查,发现于彪的货源来自烟台、日照两处,“侦查中,我们发现于彪的34岁的女儿在烟台打工,而他的妻子和32岁的儿子住在日照,其妻子在当地一家澡堂工作,儿子在当地一家舞厅教人跳舞。”办案民警说。

难道于彪贩卖冰毒跟其妻儿有关?办案民警根据线索连日追踪调查,案件取得重大突破,调查结果验证了民警的判断。“于彪的上线就是其妻儿”令民警惊讶的是,于彪的妻儿也都吸食冰毒。

“这是一起典型的家庭贩卖毒品案。”民警掌握到,于彪一家四口贩卖冰毒,冰毒从烟台流往日照、泗水。

### 一家四口 三地吸贩毒

8月14日凌晨,抓捕时机成熟,泗水警方兵分三路出动。当天凌晨,于彪在泗水星村镇家中睡觉时被抓,居处搜出冰毒20余克。于彪的女儿在烟台芝罘区一家旅馆房间内被控制,民警当场缴获了30余克冰毒。而于彪的儿子在日照市区落网,民警搜出冰毒40余克,于彪的妻子也到案。抓捕行动共缴获冰毒超过100克。

办案民警说,当日凌晨,于彪的女儿被抓时正和两名男子在房间里吸食冰毒。而于彪的儿子被抓时,刚刚收到40余克冰毒,冰毒正是其姐姐从日照邮寄过来的。一家四口同时吸毒、贩毒,在同一天落网。

经查,于彪以及妻儿以每克200元左右的价格购进冰毒,再以400元左右的价格卖出,多数销往泗水县城及周边乡镇。办案民警介绍,他们的上线潘某近日在烟台落网。目前,于彪及其妻儿均被警方刑事拘留。

# “天仙局”骗了公司老总200万

## 一特大诈骗团伙被青岛警方摧毁,缴获银行卡4000余张

青岛一公司老总赴泰国洽谈投资,没想到被两名假冒的投资总监设局,敲诈勒索了200万元。崂山警方接到报警后,发现这是一个专门设“天仙局”进行诈骗的特大犯罪团伙,经过破解重重迷局后,8月28日,这个10人团伙被警方端掉,缴获涉案赃款70余万元、银行卡4000余张。

本报记者 刘腾腾 本报通讯员 刘海青

### 公司老总赴泰国 谈项目陷骗局

李先生是青岛一家投资集团有限公司的负责人。今年4月,泰国某知名投资有限公司的两名“投资总监”与李先生取得联系,提出想洽谈有关投资项目。5月中旬,李先生应约前往泰国投资集团总部继续洽谈并签订投资合同。

然而,接下来,令李先生意想不到的事情发生了。5月18日,李先生赶赴泰国,本想与这家公司的董事会主席见面洽谈,但两个“投资总监”称董事会主席生病了,让李先生先到一家宾馆休息。其间,两个“总监”又邀约李先生打牌,李先生以不会玩牌为由拒绝,但对方却十分“热心”地教李先生如何玩,无奈,李先生只得加入。在最开始的几局里,李先生不断地赢钱,但玩几把下来,就开始输了。在李先生莫名其妙地输了几局后,两个“总监”突然翻脸,称李先生输了375万美元,强行让他交上赌债。李先生拒绝,对方打电话叫来五六个人,称李先生要是不交钱就别想离开泰国。被限制人身自由的李先生这才意识到自己中了圈套。万般无奈,李先生安排财务部向投资“总监”指定的账户上汇款200万元人民币,这才得以脱身,回到国内。

### 200万10分钟 被转入百余个账户

回国后,李先生立即向崂山公安分局报警。警方分析案情后,确定此案正是近期公安

部通报全国进行重点防范打击的“天仙局”诈骗案。“这类案子的作案手法基本相同,都是以洽谈合作为由将受害人骗至国外,然后强行让其赌博以敲诈勒索,团伙成员有明确分工,有人扮演公司领导,有人扮演黑社会,不同的成员陆续登场,最终目的就是敲诈孤身一人在国外的受害人,直到受害人交钱为止。”崂山公安分局刑警大队中队队长谢雷说。青岛市公安局刑警支队、崂山分局刑警大队组成专案组,迅速展开侦查。

专案组初步调查后发现,李先生提及的这家泰国知名投资公司确实存在,犯罪嫌疑人正是冒充这家公司总监赢得受害人信任后,实施诈骗犯罪。但嫌疑人提供的个人信息都是假的,唯一给办案民警留下的线索就是嫌疑人的收钱账号。经调查,此账户集中在广东东莞市活动。办案民警决定从账号入手,5月24日,专案组赶赴东莞。

经查,5月18日16时24分,李先生的200万元打入嫌疑人提供的账户不到5分钟,就被分成两笔,每笔100万转账到两个二级账户上。又不到5分钟,从二级账户转账到4个三级账户,紧接着又迅速转账至近百个四级账户。随后,进行ATM机取款,这百余账户涉及12家银行。民警历时十余天不停奔波于各银行间调查取证,发现被取款的银行账户分布在东莞、深圳的多个乡镇,从收款到取款仅用了三小时。

### 警方破解层层迷局 抓获8名提款人

提款人是谁?办案民警调



嫌疑人祝某被押解回青岛。(警方供图)

取了涉案ATM机及周边道路200余小时的视频监控,一周后,案件终于有了进展,尹某等5名提款人进入民警侦查视线。围绕尹某进行调查,民警发现其妻子香某、儿子尹某某也参与提款。而另一名男子陈某和其妻子也参与提款。

民警调查发现,两伙提款人互不相识,因此,背后应有“黑手”指使。为不打草惊蛇,民警没有急于抓捕提款人,而是对团伙的上线进行调查。不久,一名重要的涉案人员廖某进入侦查视线,在每次提款前,廖某与尹某、陈某联系密切。经查,不久前,廖某因涉嫌经营六合彩被东莞警方刑事拘留。办案民警立即提审正被羁押的廖某。经审查,廖某供述了受上线祝某指使,联系下线的尹某、陈某提取赃款,后将赃款转到祝某指定账户的作案经过。掌握上线的信息后,警方决定先抓捕尹某、陈某等5名涉案人员。

7月24日凌晨,抓捕民警驱车赶往尹某位于东莞企石镇的住处,将尹某及其妻子、儿子抓获,当场缴获各种银行卡1000余张,现金32万元。另一路在东莞常平镇的民警同时将陈某和其妻子抓获,缴获银行卡2000余张。经审查,民警顺线又将参

与提款的陈某的员工黄某等3人抓获。经审查,尹某等8人对受廖某指使参与诈骗提款并从中提成获利的作案经过供认不讳。

### 两幕后黑手落网 被押解回青岛

专案组将尹某等8人押回青岛,加大了审查力度,继续深挖幕后黑手。8月12日,专案组再次赴广东实施抓捕,但祝某居无定所,多次抓捕未果。8月20日,在当地警方密切配合下,办案民警获取线索,经连续数日蹲点守候,在广东深圳一宾馆内将祝某抓获。经审问,祝某交代了伙同陈某、廖某扮演泰国某知名投资公司总监实施诈骗后提款的犯罪经过。“其实这帮人都是广东人或者香港人,为了提高诈骗成功的几率专门到国外进行诈骗,不少国内企业的高层受骗。”谢雷说。

8月28日,祝某被押解回青岛,现已被崂山警方依法刑事拘留。至此,这个专门以设“天仙局”实施诈骗的特大犯罪团伙被警方端掉,缴获涉案赃款70余万元,作案工具轿车5部,作家用银行卡4000余张。目前警方正对其他涉案人员进行追捕。